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Im Folgenden betrachten wir stets ein Black-Scholes-Modell (T, (Ω,F ,P) , S0, S1)

mit S0
t ≡ ert und S1

t = s · eµt · eσWt−σ
2

2 t, t ∈ T = [0, T ].

Aufgabe 1: (4Pts)
Sei C eine europäische Call-Option mit dem Underlying S1, Ausübungspreis 90e
und Ausübungszeitpunkt T = 0.25 (dh. 3 drei Monate). Bestimmen Sie die Volatil-
ität σ, wenn der Preis von C 4.75 e ist, r = 0.08 und s = 90 e.

Aufgabe 2: (4Pts)
Sei C eine europäische Put-Option mit dem Underlying S1, Ausübungspreis 50e
und Ausübungszeitpunkt T = 0.25 (dh. 3 drei Monate). Bestimmen Sie den
aktuellen Wert s = S1

0 der Aktie S1, wenn d2 = −0.1086, r = 0.10 und σ = 0.3,

wobei d2 :=
T ·(r− 1

2σ
2)+ln( sK )

σ
√
T

.

Aufgabe 3: (4Pts)
Sei C eine europäische Call-Option mit dem Underlying S1, Ausübungspreis 65e
und Ausübungszeitpunkt T = 1. Bestimmen Sie das Delta ∆C von C, wenn σ = 0.2,
s = 65 e und r = 0.05.

Aufgabe 4: (4Pts)
Sei C eine europäische Call-Option mit dem Underlying S1 und Ausübungszeit-
punkt T = 1. Sei ∆C das Delta von C. Bestimmen Sie den Ausübungspreis von C,
wenn s = 45e, σ = 0.1, r = 0.04 und ∆C=0.5.
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